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МАСОВІ ПОКАЗНИКИ ВНУТРІШНІХ ОРГАНІВ ЩУРІВ ЗА ВПЛИВУ 

ТРАВИ ФІАЛКИ (VIOLAE HERBA)  

НА ТЛІ ВИСОКОЖИРОВОГО РАЦІОНУ 

Плешакова П. С., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

2 курсу ОП «Ветеринарна медицина» 

Науковий керівник: Лєщова М.О., канд. вет. наук, доцентка 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, 

м. Дніпро, Україна 

Актуальність. Фіалка триколірна (Viola tricolor L.) – поширена в Україні 

рослина родини фіалкових (Violaceae). В якості офіцинальної сировини 

використовують траву цієї рослини (Violae herba), яку реалізують у сухому 

вигляді як самостійний лікарський засіб, так і в складі зборів та чаїв [1]. Фіалка 

триколірна зустрічається по всій території Україні, частіше росте на сухому лузі 

та узліссі. Під час заготівлі сировини, траву скошують ножем та сушать у 

темному добре провітрюваному приміщенні. Вона містить багатий хімічний 

склад: флавоноїди, віолантин, рутин, віценін, каротиноїди, сапонін, урсулову 

кислоту та багато інших активних речовин. Фармакологічні властивості цієї 

лікарської рослини різноманітні та надзвичайно цілющі. Повідомляють про 

антисептичні, протизапальні, відхаркувальні, діуретичні властивості та слабку 

спазмолітичну і жовчогінну дію [2]. Дослідження показують перспективність 

застосування екстракту трави фіалки в косметології [3]. 

Мета – встановити масові показники деяких внутрішніх органів 

лабораторних щурів, які протягом 30-добового експерименту отримували 

додатково до високожирового раціону траву фіалки (Violae herba). 

Матеріали і методи. Дослідження проводили у віварії на кафедрі анатомії, 

гістології і патоморфології тварин Дніпровського державного аграрно-

економічного університету. Для досліду було використано 15 дорослих білих 

лабораторних щурів, яких розділили на три експериментальні групи – одну 

контрольну і дві дослідні по 5 тварин у кожній. Усі тварини споживали 

високожировий раціон, який був виготовлений на основі стандартного раціону з 

додаванням 15% рослинної (соняшникової) олії. Щурам першої дослідної групи 

додатково до раціону вводили 0,5% сухої трави фіалки (Violae herba) («Ліктрави», 

м. Житомир, Україна), а другої дослідної групи – 2%. Тварин утримували у 

полікарбонатних клітках із вільним доступом до корму і води. Через 30 діб після 

закінчення експерименту, шляхом анатомічного препарування відбирали органи 

серце, печінку, легені, шлунок, тимус, селезінку, нирки, головний мозок. 

Визначали абсолютну масу зважуванням на аналітичних вагах (Мetrinco AB224, 

Китай) з точністю ± 10 мг, а відносну масу – вираховували відносно до маси тіла 

тварин. Статистичну обробку отриманих результатів здійснювали однофакторним 

дисперсійним аналізом (ANOVA). 

Результати. Важливим інтегральним показником, що відображає рівень 

метаболічних процесів у організмі лабораторних тварин в різноманітних 

експериментах є зміна маси тіла та окремих внутрішніх органів. Цей показник 
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часто визначають при дослідженнях токсичності лікарських препаратів і 

кормових добавок [4].  

Аналізуючи отримані результати вставили, що додавання до високожирового 

раціону трави фіалки достовірно вплинуло на масові показники легень, печінки і 

нирок. Так поїдання щурами трави фіалки викликало зменшення маси легень, 

порівняно з тваринами контрольної групи. Так за споживання 0,5% сухої трави 

фіалки додатково до високожирового раціону абсолютна маса легень достовірно 

зменшилася на 0,59 г (на 26%), а споживання 2% трави фіалки – на 0,44 г( на 

19,4%) (таблиця). 

Таблиця – Абсолютна маса внутрішніх органів лабораторних щурів, які 

отримували траву фіалки (Violae herba), (х ± SD, n = 15) 

Орган 

Групи тварин 

контрольна 

(високожировий 

раціон) 

перша дослідна 

(високожировий раціон + 

0,5% трави фіалки) 

друга дослідна 

(високожировий 

раціон + 2,0% трави 

фіалки) 

Серце 1,08 ± 0,23 1,08 ± 0,23 1,02 ± 0,10 

Печінка 8,17 ± 0,68 8,75 ± 0,42 7,10 ± 0,90
#
 

Легені 2,27 ± 0,15 1,68 ± 0,53* 1,83 ± 0,25* 

Шлунок 1,56 ± 0,27 1,56 ± 0,26 1,56 ± 0,34 

Тимус 0,30 ± 0,10 0,32 ± 0,12 0,45 ± 0,13 

Селезінка 0,64 ± 0,09 0,54 ± 0,10 0,63 ± 0,14 

Нирка 0,98 ± 0,10 0,99 ± 0,17 0,82 ± 0,14* 

Головний мозок 1,86 ± 0,07 1,75 ± 0,10 1,71 ± 0,25 

Примітка: *− достовірно порівняно з контрольною групою (P > 0,05); 
# 

– достовірно 

порівняно з першою дослідною групою (P > 0,05). 

Маса нирки у тварин другої групи, які отримували 2% сухої трави фіалки 

була достовірно  на 16,3% менше за цей показник у контрольної групи. В той час 

як 0,5% сухої трави фіалки не вплинули на масу нирок. 

Порівняно з контрольною групою маса печінки обох дослідних груп 

достовірно не змінилася. Проте у щурів які отримували 2% сухої трави фіалки 

додатково до раціону маса печінки майже на 19% була нижчою за масу печінки 

тварин, що споживали лише 05% цієї лікарської рослини. 

Зміни маси інших органів не достовірні. Маса серця контрольної та першої 

групи однакова, але в другій групі вона збільшилась на 0,6 г. Маса шлунку в усіх 

групах однакова. Різниця маси тимуса в контрольній і першій групі незначна, але 

в другій, порівняно з контрольною, збільшилась на 0,15 г. Маса селезінки тварин 

контрольної і другої дослідної (2% сухої трави фіалки) груп майже однакова, в 

першої дослідної (0,5% сухої трави фіалки) – зменшилась на 16%. Також суха 

трава фіалки в складі високожирового раціону на рівні тенденції викликала 

зниження абсолютної маси головного мозку.  

Висновки. 

Трава фіалки (Violae herba) додатково до високожирового раціону 

лабораторних щурів викликала достовірне зменшення абсолютної маси легень 

незалежно від дози. При споживанні 2% трави фіалки у щурів знизилася маса 
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нирок, порівняно з контрольною групою і абсолютна маса печінки, порівняно з 

групою, що отримувала 0,5% трави фіалки. На рівні тенденції відмітили 

зменшення маси головного мозку і селезінки, збільшення тимуса, при практично 

однакових показниках маси серця і шлунка. Таким чином, трава фіалки (Violae 

herba) на тлі високожирового раціону викликає зміну маси деяких внутрішніх 

органів, тому потрібні подальші, зокрема гістологічні дослідження. 
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